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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA   DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E
EXTENSÃO REALIZADA EM 07 DE MAIO DE 2026. 

(Aprovada na 3ª sessão ordinária do CEPE, em 25/06/2026) 

Aos sete dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis, às dez horas, remotamente pelo Microsoft Teams, realizou-se a
Segunda Sessão Ordinária de 2026 do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão. A sessão foi presidida pela Professora
Gisele Maria Ribeiro Vieira, em substituição ao Presidente do Conselho, Professor Maurício Motta, que se encontrava em
compromisso institucional em Brasília. Estavam presentes os conselheiros: Diego Carvalho, Dayse Haime Pastore,
Saulo Bohrer, Everton Pedrosa, Ana Carolina Magalhães, Beatriz Martins, Ronney Arismel, Felipe Amorim, Wladmir
Henriques Motta, Felipe Henriques, Mariana Andrade, Pablo Amorim, Renata Moura,  Dadui Guerrieri, Guilherme Guedes,
Wellington Miguel, Rafaela Oliveira, Luciana de Souza Castro, Bianca Tempone, Raphael José Elino, Jucilene Braga,
Maicon Azevedo, Fabiana Ramos. Conûrmada a existência de quórum regimental, a Presidente declarou aberta a
sessão. EXPEDIENTE INICIAL: 1.1 Aprovação da ata da Primeira Sessão Ordinária de 2026. Sem manifestações do pleno
quanto ao seu conteúdo, em regime de votação por contraste, a ata foi aprovada, com registro de abstenção da
Conselheira Beatriz Martins. 1.2 Posse e recondução dos conselheiros representantes do CONEN Foi realizada a posse e
recondução dos representantes do CONEN junto ao CEPE. Foram empossados os seguintes conselheiros: Professora
Luna Ribeiro Campos (titular), Professor Marcos Corrêa da Silva (suplente), Professora Charlene Cidrini Ferreira Costa
(suplente), Professor Allan Fonseca da Silva (suplente) e Professor Luis Fernando dos Santos (titular). Posteriormente,
durante a sessão, foi também formalizada a posse da Professora Tatiane de Campos Chuvas. Ainda durante o expediente
inicial, a Presidência informou que o Processo nº 23063.001468/2026-20, referente à possibilidade de servidores
Técnicos-Administrativos em Educação exercerem a coordenação de projetos de pesquisa e extensão, não foi incluído na
pauta por ainda se encontrar em análise junto à Procuradoria Federal, sendo sua apreciação prevista para sessão futura
após retorno do parecer. Em seguida, o Conselheiro Diego Carvalho comunicou a ocorrência de instabilidades recentes
nos sistemas institucionais decorrentes de problemas na rede elétrica, informando que a maior parte dos serviços já se
encontrava restabelecida e que as equipes técnicas permaneciam atuando na normalização completa dos sistemas. 2
ORDEM DO DIA  2.1 Processo nº 23063.002133/2026-29 3 Pontuação no Regulamento de Atividades Docentes para
atividades de mapeamento de processos no CEFET/RJ . A Presidência concedeu a palavra ao Conselheiro Carvalho,
representante da Diretoria de Gestão Estratégica (DIGES), para apresentação da matéria. Foi esclarecido que a proposta
visava reconhecer como atividade institucional o trabalho de mapeamento de processos organizacionais do CEFET/RJ,
permitindo sua contabilização no Regulamento de Atividades Docentes (RAD), nos moldes já previstos para projetos
institucionais. Durante os debates, foram destacados os seguintes pontos: natureza das atividades propostas e sua
relação com ensino, pesquisa e extensão; a participação de docentes e discentes; aspectos conceituais relacionados à
terminologia utilizada nos documentos, especialmente a expressão <processos de negócio=. Também foram discutidos
aspectos relativos à pontuação prevista na RAD, aos critérios de participação docente e à necessidade de formalização
por meio de portarias especíûcas. Após os esclarecimentos, sem outras manifestações, a pauta foi aprovada registrando-
se as abstenções das Conselheiras Luna Ribeiro Campos e Rafaela Oliveira Moreira. 3 EXPEDIENTE FINAL A
Presidência informou sobre a realização do ENADE 2026 para os cursos de Engenharia, ressaltando a relevância
estratégica da participação dos estudantes e dos resultados obtidos para os indicadores institucionais de qualidade, em
especial o Índice Geral de Cursos (IGC). Destacou ainda a necessidade de mobilização das coordenações, docentes e
gestores acadêmicos para conscientização dos estudantes concluintes quanto à importância do exame. Conselheira
Dayse Hayme Pastore acompanhou a presidente e reforçou a importância da participação dos estudantes no ENADE,
destacando os impactos da avaliação para a reputação institucional, para a empregabilidade dos egressos. Conselheira
Rafaela Oliveira Moreira solicitou informações sobre os prazos de retorno do processo referente à coordenação de
projetos por Técnicos-Administrativos em Educação. Foi esclarecido que o processo havia sido encaminhado para
instâncias federais competentes, visando uniformização de entendimento jurídico, não havendo naquele momento
previsão de prazo para conclusão da análise. Nada mais havendo a tratar, a Presidente agradeceu a participação de todos
e declarou encerrada a sessão. Lavro a presente ata que segue assinada por mim como secretária e pela  presidente
substituta do CEPE. Sem outras manifestações, a presidente deu por encerrada a sessão. Lavro a presente ata que segue
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